



totul despre
plante
fundesign.ro

Îngrijire plante de apartament

Rhapis Rapis

Aceste plante constituie un grup de palmieri caracterizați prin tulpini rigide și neramificate, acoperite de o coajă lucioasă, colorată roșu-brun. Frunzele sunt dispuse sub formă de evantai și se divid în fâșii mai subțiri, lungi chiar de peste 20 cm.



Rhapsis Rapis

Aceste plante constituie un grup de palmieri caracterizați prin tulpini rigide și neramificate, acoperite de o coajă lucioasă, colorată roșu-brun. Frunzele sunt dispuse sub formă de evantai și se divid în fâșii mai subțiri, lungi chiar de peste 20 cm. De origine asiatică, cele 12 specii ale genului Rhapsis sunt răspândite în principal în sudul Chinei și în Japonia.


Cultivare

Transferați planta în ghivece mai mari la fiecare 2 ani, în martie-aprilie, crescând dacă este necesar dimensiunile acestora și folosind un compost propice; dispuneți cioburi de teracotă pe fundul ghiveciului pentru un bun drenaj. În anii în care nu se face replantarea, înlocuiți stratul superficial cu grosimea de 2,5-5 cm al compostului. Primăvara și vara mențineți planta la temperatura mediului, în jurul a 20 °C, expunând-o la lumină indirectă și nu la soare; dacă se face mai cald mențineți-o în aer liber și la umbră. Din aprilie până în septembrie udați-o regulat și din abundență; compostul trebuie să fie complet umed; în fiecare săptămână adăugați în apă un îngrășământ lichid. Efectuați stropiri regulate cu apă caldă, în special atunci când este foarte cald: în acest mod mențineți frunzele curate; în cazul în care persistă murdăria ștergeți fiecare frunză cu o cârpă umedă. Toamna și iarna mențineți planta la cel puțin 13 °C; așezați-o într-un mediu bine luminat, dar fără expunere directă la soare; udați-o puțin, atât cât să nu se usuce complet compostul și stropiți-o zilnic atunci când este mai cald.

Reproducere

Planta produce câteva vlăstare bazale care pot fi separate în aprilie sau septembrie, împreună cu porțiuni din rădăcină; presărați locul tăieturii cu pulbere de sulf și transferați noua plântuță într-un compost pentru ghiveci.

Pericole și precauții



Stropiți regulat frunzele când este cald și udați adecvat compostul, deoarece umiditatea scăzută duce la ofilirea vârfurilor frunzelor, îngălbenindu-le; fiți atenți ca planta să nu fie totuși expusă la soare, mai ales după ce a fost stropită, deoarece frunzele se vor arde ușor. Când frunzele bazale capătă un aspect urât, îndepărtați-le. Ștergeți frunzele cu un tampon umed, dar niciodată cu detergenți sau alți agenți chimici. Coșenila făinoasă și cea brună sunt frecvent prezente: eliminați-le cu un tampon îmbibat în alcool. Păianjenul roșu infestează planta în special dacă ambientul este prea uscat: stropiți planta cu un acaricid specific; efectuați operația în aer liber și spălați planta după câteva ore, când paraziții sunt morți.

Specii și varietăți horticole

Rhapis excelsa are un frunziș care amintește de cel al bambusului, susținut de tulpini rigide neramificate, cu diametrul de circa 2,5 m; acoperite cu o coajă aspră, brună; are frunzele dispuse în evantai, așezate pe pețiole lungi chiar până la 30 cm, fiecare frunză fiind împărțită în segmente de 20-25 cm; este originară din China și Japonia și cultivată în casă atinge 1,5 m înălțime. "Zuikonishiki" este o varietate horticolă cu frunze vărgate. Specia Rhapis humilis are tulpini asemănătoare cu trestia, mai subțiri în comparație cu cele ale Rhapis excelsa; are frunzele dispuse în formă de evantai, lungi de 20-28 cm și divizate în 10-20 secțiuni mai subțiri.



Magazinul Flora-Express (Florăria Fun Design)

Cadouri, flori, plante, aranjamente florale. Adresa: B-dul Cetații nr. 25 (intrare de pe str. Cloșca). Timișoara, județul Timiș. Telefon: 0256-474475. Orar: Luni-Sâmbătă: 08:00-20:00; Duminică: 09:00-17:00. Web: <http://www.flora-express.ro/>

Magazinul Gift-Express

Cadouri, bijuterii. Adresa: Calea Șagului nr. 223 (galeraia comercială Real II). Timișoara, județul Timiș. Telefon: 0356-009083. Orar: Zilnic 09:00-22:00. Web: <http://www.gift-express.ro/>